
  
   

                                                                                                                     

  
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:  

Evropa investuje do venkovských oblastí 

 
 

   

      Kutná Hora 19.11.2013 

Čj: 756/2013-131305             

 

 

Z p r á v a 
 

z akce „Inspirace pro zemědělské podnikatele“     

 

konané v rámci CSV ve dnech 14. a 15. listopadu 2013 

 

 

Organizátor :    CSV Kutná Hora 

 

Partneři :           WRV envi o.s. 

                             

Účastníci :          podnikatelské subjekty a partneři Sítě v počtu 51 osob (viz prezenční listina) 

 

 

Exkurze se řídila schváleným programem zaměřeným na úspěšně realizované projekty 

podpořené z Programu rozvoje venkova, předání zkušeností s jejich realizací  a správnou 

zemědělskou praxi v prostředí farem na Domažlicku. Účastníkům byla z prostředků CSV 

zrazena doprava, ubytování a strava. 

 

 

Čtvrtek  14.listopadu 2013 

 

Agrofarm Konopík a syn s.r.o.  

 

Rodinná farma vznikla v roce 1992 z privatizovaného Státního statku Hostouň. Z počátku 

hospodařila na cca 100 ha a chovala 37 kusů skotu. Hlavní činnost zaměřená na chov dojnic, 

výrobu a distribuci pasterizovaného mléka prostřednictvím tří automatu v okolí obce Hostouň 

byla rozšířena o chov králíků v počtu 1 500 kusů. Strojový park byl s využitím dotací 

postupně modernizován. 

Nyní má farma tři zaměstnance, obhospodařuje 350 ha půdy a chová pouze dojné krávy 

plemene Holstejn zařazené do kontroly užitkovosti, které pravidelně obsazují přední příčky na 

výstavách holstejnského skotu v Mrákově. Farma spolupracuje s holandskou firmou 

specializující se na šlechtění skotu. Vzhledem k vytvoření optimálních podmínek pro chov 

200 ks skotu, z toho 120 ks pasoucích se krav byla z prostředků PRV opatření I.1.1.1 

zrekonstruována stáj (střecha, volné ustájení s loži opatřenými průsakovými matracemi) a 

zakoupen dojící robot. Ve fázi zpracované projektové dokumentace a schváleného stavebního 

povolení se nachází příprava stavby bioplynové stanice.  

(obr. 1-3) 
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Jaroslav Uher 

 

V obci Rybník, v bezprostředním sousedství  hranic s Bavorskem, začal v roce 1993 podnikat 

na pronajatém majetku privatizujícího se Státního statku Hostouň. Původní chov dojného 

skotu nahradil chovem cca 300 kusů skotu masného (plemena Charolais, Limousin a nyní 

především Abrdeen-angus), 130 ks ovcí a 3 koně. 

Od roku 1997 je farma  zařazena do ekologického režimu hospodaření. Veškerá orná půda 

byla postupně zatravněna. Travní porosty o výměře 520 ha jsou částečně spásány a částečně 

slouží k výrobě sena a senáže. Z OP zemědělství byl podpořen projekt na úpravu části sýpky 

na turistické zařízení s ubytováním. V následujících letech byla vybudována restaurace, krytá 

jízdárna i boxy pro koně a minizoo hospodářských zvířat. Farma  rozšířila svoji činnost o 

dřevovýrobu (výroba kůlů), fitcentrum (PRV opatření III.1.3.) a v posledních pěti letech o 

porážku a zpracování masa (PRV opatření I.1.3) včetně výroby vlastních uzenářských 

výrobků. Ty jsou distribuovány ke spotřebitelům prostřednictvím pojízdné prodejny a 

farmářských trhů. Mimo rodinné příslušníky farma zaměstnává pět pracovníků. V příštím roce 

bude vybudováno víceúčelové hřiště pro volnočasové aktivity hostů.   

(obr. 4-6) 

 

Penzion u Jandů v Úborsku  

 

Ve společenském sále představil zemědělství okresu Domažlice Ing. Walter. Informoval o 

aktualitách v oblasti dotací a plnění plánů aktivit Sítě letošního roku a nastínil podmínky pro 

získání finanční podpory ze státního rozpočtu a prostředků EU na příští programovací období.  

 

 

Pátek  15.listopadu 2013 

 

Josef Touš  

 

Statek „U Vítků“ existuje v obci Pocinovice již 150 let. Majetek byl navrácen v roce 1992 po 

rozpadu místního zemědělského družstva.  

Farma je soběstačná a hospodaří na výměře cca 200 ha, z toho je 40 ha orné půdy a 160 ha 

travních porostů. Celistvost území 50 ha travin umožňuje pastevní chov 70 kusů mléčného 

skotu v bezprostřední blízkosti farmy. Zbývající část je využita na výrobu sena a senáže. 

Doplňkovou činnosti je chov a ustájení koní. Všechny objekty (víceúčelová hala se seníkem, 

boxy pro koně, senážní žlaby, hala na stroje, stáj) byly vybudovány nebo rekonstruovány bez 

finančních příspěvků z národních nebo evropských zdrojů. V nejbližší době chovatel uvažuje 

o koupi rybinové dojírny, dobudování sklepa a teletníku.     

(obr. 7-9) 
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Gustav Pech  

 

V rámci restitucí byl v roce 1992 předán rodině majetek ze zemědělského družstva spolu s 22 

ha polností. Původní mlýn s katrem v obci Chodská Lhota byl postupně přebudován na 

moderní rodinnou farmu. Dvůr a stávající hospodářské budovy byly opraveny a upraveny za 

účelem uskladnění zemědělské techniky a část k chovu starokladrubských koní.  

Hospodář spolu se synem společně obhospodařovali cca 130 ha zemědělské půdy, z toho 20 

ha orné. V roce 2006 byla farma předána v rámci PUZČ synovi. Rozšířil se chov masného 

skotu plemene Charolais a Limousin čítající asi 160 ks, které jsou paseny a z důvodu 

přirozené plemenitby rozděleny do dvou stád. V roce 2010 využil chovatel přidělených 

finančních prostředků z PRV opatření  I.1.1.1. k výstavbě stáje o kapacitě 140 krmných míst 

a ustájením na hluboké podestýlce. Starší stroje jsou opravovány a některé postupně 

nahrazovány novější technikou. Seno a senáž je balíkována a uskladněna ve stozích. 

Výhledově farmář zvažuje stavbu seníku.   

(obr.10-12) 

 

 

 

 

Příloha :     fotodokumentace  

 

 

Zapsala :  

Ing. Ludmila Hejdánková 

(19.11.2013) 

 

Schválil :  

Ing. Jitka Vovesná  

(20.11.2013) 
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Fotodokumentace z akce 

„Inspirace pro zemědělské podnikatele“     

 

konané v rámci CSV ve dnech 14. a 15. listopadu 2013 

 

obr.1  

 

 

obr. 2  
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obr. 12  


